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Property Tax Postponement (PTP) Program  
 

Filing Period Extended to June 1, 2018,  
for Homeowners Affected by Fires in Butte, Lake, Mendocino,  
Napa, Nevada, Orange, Solano, Sonoma, and Yuba Counties  

 
I applied for PTP for my 2017-18 property taxes but my home was damaged or 
destroyed by fire. Can I still qualify? 
 
Possibly. If your home was damaged or destroyed by fire, you may still qualify for 
postponement of your 2017-18 property taxes if you meet the eligibility requirements.  
 
If you need more time to obtain additional documents our office may require, the State 
Controller’s Office will work with you to accommodate the time you need to gather the 
necessary information.   
 
If you are approved for PTP, the State Controller’s Office will work with your County Tax 
Collector to determine the property taxes owed based on a reassessment of the 
damaged property and when the property taxes are due.  
 
The Board of Equalization has information on how you can apply for property tax relief 
as a result of the damages you suffered. Please visit the Board of Equalization’s 
website for more information. 
 
I want to apply for PTP for my 2017-18 property taxes but my home was damaged 
or destroyed by fire, can I have an extension to apply? 
 
If you live in one of the counties listed above, the PTP application deadline has been 
extended to June 1, 2018.   
 
Please contact our office at (800) 952-5661 or postponement@sco.ca.gov at your 
earliest convenience to discuss your situation.  
 
I have an existing PTP account, but my home has been damaged or destroyed by 
fire, what happens to my PTP account? 
 
Nothing. Your PTP account and the damage to your property does not trigger collection 
under the PTP program. Interest will continue to accrue at the beginning of each month 
until the account is paid in full.  
 
If your contact information has changed, please contact our office at (800) 952-5661 or 
postponement@sco.ca.gov.   
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